



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Ανοίγει πλατφόρμα καταπατημένων δημοσίου για νομιμοποίηση ένα χρόνο προθεσμία για αίτηση

Σύμφωνα με την σχετική ΚΥΑ, από Δευτέρα (30/9), ανοίγει η ηλεκτρονική πλατφόρμα που δίνει τη δυνατότητα σε όσους έχουν καταπατήσει εκτάσεις του Δημοσίου να τις εξαγοράσουν για να τις νομιμοποιήσουν. Οι αιτήσεις για την εξαγορά των διακατεχόμενων εκτάσεων, καθώς και όλες οι σχετικές διαδικασίες και η επικοινωνία των αιτούντων με τις αρμόδιες υπηρεσίες θα πραγματοποιούνται αποκλειστικά μέσω της νέας ψηφιακής πλατφόρμας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



### Οι περιοχές που επιβαρύνονται και ελαφρύνονται από την χωροθέτηση ανεμογεννητριών

Τελειωμό δεν έχουν οι αντιδράσεις τοπικών φορέων και κινήσεων πολιτών κατά χωροθετήσεων έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). Τελευταία στη λίστα των «πράσινων» τεχνολογιών που έχουν μπει στο «στόχαστρο» είναι και οι μονάδες αποθήκευσης ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Κούρεμα ύψους 3,8 δις σε κόκκινα δάνεια αγροτών σχεδιάζει η κυβέρνηση

Γενναίο «κούρεμα» στα ληξιπρόθεσμα δάνεια φυσικών προσώπων αγροτών και συνεταιριστικών σχημάτων, μέσω διαγραφής τόκων αλλά και μερική ή ακόμη και ολική διαγραφή της απαίτησης υπό προϋποθέσεις, περιλαμβάνει το σχέδιο εξυγίανσης παλαιών κόκκινων δανείων ύψους 3,8 δις ευρώ που βρίσκονται στο χαρτοφυλάκιο του εκκαθαριστή, της παλαιάς «Αγροτικής Τράπεζας», που παρουσιάστηκε 30 Σεπτεμβρίου στον πρωθυπουργό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



### Μέχρι 4 Οκτωβρίου η παράταση για δηλώσεις ΟΣΔΕ από ΟΠΕΚΕΠΕ

Προθεσμία τεσσάρων ημερών και μέχρι τις 4 Οκτωβρίου δόθηκε από τον ΟΠΕΚΕΠΕ για την υποβολή και περαιτέρω επεξεργασία των δηλώσεων ΟΣΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### «Επτά περιπτώσεις που βγάζουν μάτι και βάζουν χέρι στο Εθνικό Απόθεμα», σε Φάκελο της Agenda 10/7/2021

Με αφορμή τα όσα βλέπουν αποσπασματικά το φως της δημοσιότητας τον τελευταίο καιρό, δηλαδή τρία και πλέον χρόνια μετά την... αποκάλυψη του εγκλήματος με τα κάλπικα βοσκοτόπια και τα πλαστά δικαιώματα από το Εθνικό

Απόθεμα, το Agronews αισθάνεται την ανάγκη να ανασύρει από την αρθρογραφία του και να επαναφέρει στην επιφάνεια τον Φάκελο της Agrenda στο φύλλο της 10ης Ιουλίου 2021, προς γνώση και συμμόρφωση, όλων εκείνων που συνειδητά ή από ολιγωρία δεν θέλησαν να ασχοληθούν περαιτέρω με την υπόθεση και σήμερα εκπλήσσονται από την ανάδειξη των γεγονότων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Έως 15 Οκτωβρίου αιτήματα προκαταβολής Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων για το πρώτο έτος

Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ τροποποιητική απόφαση για τις ημερομηνίες υποβολής αιτημάτων προκαταβολής για Οργανώσεις Ελαιουργικών Φορέων (ΕΟΦ), σύμφωνα με την οποία κάθε εγκεκριμένη ΟΕΦ μπορεί να υποβάλλει αίτημα προκαταβολής στον ΟΠΕΚΕΠΕ έως τις 28 Φεβρουαρίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Πίσω από τη μάσκα των αγροτικών επιδοτήσεων: Εκατομμύρια ευρώ από τα ευρωπαϊκά ταμεία σε λάθος χέρια

- Δεκάδες υποθέσεις απάτης ύψους 45 εκατ. ευρώ βρίσκονται στα χέρια της Δικαιοσύνης. Η ελληνική ύπαιθρος, συνήθως συνδεδεμένη με εικόνες γαλήνης και παραδοσιακών αξιών, κρύβει ένα σκοτεινό μυστικό. Πίσω από τη φαινομενικά αθώα εικόνα των αγροτών που ζητούν τις νόμιμες επιδοτήσεις τους, κρύβεται ένα καλά οργανωμένο δίκτυο απάτης, που έχει απομυζήσει εκατομμύρια ευρώ από τα ευρωπαϊκά ταμεία. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Έως το τέλος 2004 αναστολές πληρωμών φόρων και εισφορών για τους πληγέντες από τον Daniel

Σε συνέχεια σχετικών εισηγήσεων της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και σε ένα πλαίσιο συνεργασίας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ανακοινώνεται ότι παρατείνονται οι αναστολές φορολογικών οφειλών, ασφαλιστικών υποχρεώσεων και πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης έως τέλος του τρέχοντος έτους για την περίμετρο των δικαιούχων που ίσχυαν έως τώρα, όσον αφορά τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν τον Σεπτέμβριο του 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Πρόσκληση ενδιαφέροντος για εκπαίδευση κτηνοτρόφων

- Ο χρονικός προγραμματισμός των εκπαιδεύσεων θα γίνει με βάση τον αριθμό των αιτημάτων που θα κατατεθούν. Η Δ/ση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ενημερώνει ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων προγραμματίζει την οργάνωση κύκλου εκπαίδευσης για την απόκτηση Πιστοποιητικού Ικανότητας Κτηνοτρόφου Σπερματεγχύτη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Έκτακτη γενική συνέλευση του Ενιαίου Αγροτικού Συλλόγου Ιεράπετρας

- Κρίσιμες Αποφάσεις για το Μέλλον της Αγροτικής Παραγωγής. Ο Ενιαίος Αγροτικός Σύλλογος Ιεράπετρας καλεί τα μέλη του σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση την Δευτέρα 7/10/2024, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Ιεράπετρας και ώρα 19:30 . **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Τα εθνικά σχέδια για τη γεωργία, αν και περισσότερο πράσινα, εξακολουθούν να μην ανταποκρίνονται στους στόχους της ΕΕ

Η ΚΟΙΝΉ γεωργική πολιτική είναι περισσότερο φιλόδοξη όσον αφορά το περιβάλλον και το κλίμα, αλλά τα εθνικά σχέδια δεν έχουν ενισχύσει την πράσινή τους διάσταση επί της ουσίας. Οι πράσινες επιδόσεις είναι

δύσκολο να μετρηθούν και εξαρτώνται από την ποιότητα προγραμμάτων στα οποία οι γεωργοί συμμετέχουν εθελοντικά και άρα από τον βαθμό στον οποίο θα τα υιοθετήσουν. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO-TEC](#)



## Αποδέχεσαι την φοροδιαφυγή και κερδίζεις μείωση προστίμων έως και 50%

Την μείωση των προστίμων από 25% έως 50% για όσους αποδεχθούν τις οφειλές που προέκυψαν από τον φορολογικό έλεγχο, προβλέπει η νέα ρύθμιση που ενεργοποιείται από 1η Οκτωβρίου. Ουσιαστικά το νέο αυτοματοποιημένο σύστημα, έρχεται να αντικαταστήσει την Επιτροπή Εξώδικης Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών, που λειτουργεί την τελευταία τριετία και εκδικάζει υποθέσεις οι οποίες βρίσκονται στα δικαστήρια. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Πληρωμές: Επιστολή Περιφερειάρχη σε Στρατάκο για τη Μελισσοκομία

- Ανησυχία για τις καθυστερήσεις στις πληρωμές ορισμένων δικαιούχων μελισσοκόμων της Περιφέρειάς Δυτικής Ελλάδας. Επιστολή στον Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης Γιώργο Στρατάκο, σχετικά με την «Πληρωμή μελισσοκόμων Δράσεων 11.1.2 και 11.2.2 του Μέτρου 11 Βιολογικής Γεωργίας», απέστειλε ο αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Ανδρέας Φίλιας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Ηλεκτρονικό δελτίο αποστολής, η ταφόπλακα του αγροτικού κόσμου

Το είπαν και το έκαναν και δεν άνοιξε μύτη: ολοκληρώθηκε η διαδικασία (στα χαρτιά) συγγραφής της απόφασης για το ηλεκτρονικό Δελτίο Αποστολής. Η ψηφιοποίηση της χώρας καλά κρατεί. Οι εφορίες κλείνουν σωρηδόν με βάση το σχέδιο που έχει καταρτίσει η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (σ. είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ), τα αιτήματα όμως παραμένουν αναπάντητα. Εάν υποβάλλεις ένα αίτημα αλλαγής έδρας, μπορεί να περάσουν μήνες και να μην το δεις να υλοποιείται, την ίδια στιγμή που χρόνια πριν, πήγαινες στη Δ.Ο.Υ., -μπορεί να περιμένες όλη μέρα- στο τέλος της μέρας όμως έφευγες με τη μεταβολή στα χέρια. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Πανώλη & Ευλογιά: Αποζημίωση έως 250 ευρώ για κάθε ζώο σε κτηνοτρόφους

- Υπολογίζεται ότι στη χώρα μας λόγω της πανώλης και της ευλογιάς έχουν θανατωθεί περισσότερα από 44.000 ζώα. Στα 250 ευρώ ανά ζώο θα ανέρχεται η αποζημίωση που θα λάβει κάθε κτηνοτρόφος που έχασε ζώα από την πανώλη και την ευλογιά όπως ανέφερε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας σε συνάντηση που είχε με εκπροσώπους συνεταιρισμών στη Λάρισα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



## Τιμή εισφοράς δακοκτονία ελαιοκομικού έτους 2024-2025 ανακοίνωσε η ΑΑΔΕ

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) γνωστοποίησε την τιμή ελαιόλαδου ελαιοκομικού έτους 2024-2025, για την εφαρμογή των διατάξεων της εισφοράς δακοκτονίας. Σύμφωνα με την εγκύκλιο, η εισφορά δακοκτονίας ορίζεται σε ποσοστό 2% επί της αξίας λαδιού που παράγεται. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Κοινωνικά προγράμματα για την υποστήριξη της Τεχνητής Νοημοσύνης στις μικρές αγροτικές οικογενειακές εκμεταλλεύσεις

- Η τεχνητή νοημοσύνη (AI) μπορεί να προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες στη Γεωργία και ειδικότερα στις μικρές οικογενειακές εκμεταλλεύσεις. Ο Μανώλης Κ. Κεφαλογιάννης υπέβαλε ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή,

ζητώντας πληροφορίες για τα προγράμματα που σχεδιάζει η Επιτροπή με στόχο την υποστήριξη της εφαρμογής συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης ειδικά στις μικρές οικογενειακές αγροτικές εκμεταλλεύσεις.. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Λίγο πριν λήξει το ΟΣΔΕ 2024 βάζουν στην εφαρμογή Οικολογικά Σχήματα χωρίς ενημέρωση

Σήμερα Δευτέρα (30 Σεπτεμβρίου) είναι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (ΕΑΕ) για το έτος 2024. Συνεπώς, όλες οι αιτήσεις, που θα υποβληθούν έως 30.09.2024, είτε μέσω Κ.Υ.Δ. είτε online, λογίζονται έγκαιρες και παραδεκτές. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Στο μικροσκόπιο των ελεγκτικών Αρχών οι τιμές σε κηπευτικά και φρούτα

- Τι συμβαίνει με το ελαιόλαδο. Δεν είναι μυστικό ότι φρούτα και λαχανικά, λόγω της εποχικότητας και των έντονων διακυμάνσεων τιμών που μπορούν να οφείλονται στις καιρικές συνθήκες, γενικώς δεν προσφέρονται για συγκρίσεις στα περιθώρια κέρδους. Κι όμως. Σύμφωνα με ρεπορτάζ του [iefimerida.gr](#). το υπουργείο Ανάπτυξης έχει σαφείς ενδείξεις ότι κάτι δεν πάει καλά σε κάποιο ή κάποια στάδια της μεταφοράς των νωπών προϊόντων από το χωράφι ως το ράφι και ενεργοποίησε το υφιστάμενο νομικό οπλοστάσιο. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Εξαγγελίες της κυβέρνησης για την Επιστροφή του ΕΦΚ Πετρελαίου — Συμμετοχή της ΕΘΕΑΣ

Ανακοινώθηκε χθες, Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 2024, στο υπουργικό συμβούλιο από τον πρωθυπουργό, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, η εφαρμογή «της μόνιμης επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης Πετρελαίου» από το 2025. Γι' αυτό το θέμα, η ΕΘΕΑΣ έχει ήδη προβεί σε λεπτομερή πρόταση για το πώς θα εφαρμοσθεί δίκαια και με τη λιγότερη γραφειοκρατία. Η επιστροφή θα πρέπει να συσχετίζεται με την παραγωγή, το είδος της παραγωγής και την απαιτούμενη μηχανική εργασία, καθώς και με τις ιδιαίτερες συνθήκες άρδευσης, εάν πρόκειται για ανοικτά ή κλειστά συστήματα άρδευσης ή την απουσία συστημάτων άρδευσης σε μια περιοχή. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



## Θεσσαλία: Σε αναβρασμό οι αγρότες – Κινδυνεύει η ειδική ενίσχυση βάμβακος

Ραντεβού με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ζητούν οι αγρότες της Θεσσαλίας. Ανάστατοι είναι οι αγρότες της Θεσσαλίας, καθώς η μείωση της φετινής παραγωγής βάμβακος λόγω καύσων, βάζει σε κίνδυνο την ειδική συνδεδεμένη ενίσχυση. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



## Επικεφαλής του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ: Στο προσκήνιο το όνομα του Αντώνη Φιλιππή

Σε νέα φάση εισέρχεται η διοίκηση του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού «ΔΗΜΗΤΡΑ» (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ), καθώς πληροφορίες αναφέρουν ότι ο Αντώνης Φιλιππής αναμένεται να αναλάβει τα ηνία του Οργανισμού. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



## Πρόγραμμα επιτήρησης και καταπολέμησης της λύσσας των ζώων

- Από αέρος διανομή αντιλυσσικών εμβολίων-δολωμάτων για τον εμβολιασμό ζώων της άγριας πανίδας. Η Υποδιεύθυνση Κτηνιατρικής Γρεβενών συμμετέχοντας στην εκστρατεία ενημέρωσης του



Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σχετικά με τη Λύσσα, θα ήθελε να ενημερώσει τους πολίτες και τους Φορείς της Περιφερειακής Ενότητας Γρεβενών για τα παρακάτω: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---

## **Αλεξανδρούπολη: Ο Δήμαρχος διεκδικεί ίδρυση Κτηνιατρικής Σχολής**

- Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης πληροί όλες τις προϋποθέσεις για τη λειτουργία, του νέου Τμήματος Κτηνιατρικής στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (Δ.Π.Θ). Με ανοιχτή επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης Γιάννης Ζαμπούκης διεκδικεί την ίδρυση Κτηνιατρικής Σχολής στον Δήμο Αλεξανδρούπολης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---

## **ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ**



### **Διονύσης Σταμενίτης: Πολλαπλά τα οφέλη από το Αλιευτικό Καταφύγιο στους Φούρνους Κορσέων**

Το Αλιευτικό Καταφύγιο στους Φούρνους Κορσέων εγκαινίασε ο Διονύσης Σταμενίτης. Στον εκσυγχρονισμό και την ανάδειξη, κυρίως των αλιευτικών δραστηριοτήτων, αλλά και συμπληρωματικά των αγροτουριστικών δραστηριοτήτων, με πολλαπλά οφέλη για την ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής, αναμένεται να συμβάλει το αλιευτικό καταφύγιο στους Φούρνους Κορσέων, όπως επισήμανε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Διονύσης Σταμενίτης, ο οποίο εγκαινίασε το έργο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

---